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56. Seien Xj,..., X, unabhingig und identisch verteilt mit Dichte fy.
Bestimmen Sie einen Maximum-Likelihood—Schétzer fiir  in den folgenden
Fallen:

L. fo(x) = o te @9/, ) (x) mit 6 = (a,0) € R x (0,00).
2. fo(z) = BaPz=PHV I, ) (x) mit 6 = (a, 8) € (0,00) x (0,00).

57. Seien X, ..., X, unabhingig und auf dem Intervall (0,0) gleichver-
teilt; € > 0 sei unbekannt.
Bestimmen Sie den Maximum-Likelihood—Schiitzer 6 und zeigen Sie, dass er
stochastisch gegen 6 konvergiert. Wie ist n(6 — é) asymptotisch verteilt?

58. Seien (X1,Y1),...,(X,,Y,) unabhingig und identisch normalverteil-
te Zufallsvektoren mit EX; = EY; = 0, Var(X;) = Var(Y1) = 1 und
Cov(X1,Y1)=0¢€ (—1,1).

1. Zeigen Sie, dass (3 1, (X7? + Y?),> ", X;Y;) suffizient ist.

2. Untersuchen Sie, ob die Statistik aus 1. vollstdndig ist.

3. Zeigen Sie, dass Th = Y i X? und Ty, = > | V;? anzillir sind aber
(Tl, Tg) nicht.

59. Seien X1, ..., X,, unabhingig und identisch verteilt mit Dichte f, o(x)
Lela=)/0], )(z) mit > 0 und a € R.
1. Geben Sie einen UMV U-Schétzer fiir a an, wenn 6 bekannt ist.
2. Geben Sie einen UMVU-Schétzer fiir # an, wenn a bekannt ist.
3 . Geben Sie einen UMVU-Schétzer fiir ¢ und 6 an.

60. Seien X7,...,X,, unabhingig und identisch N (6, (o + 0)?)-verteilt
mit unbekanntem 6 > 0 und bekanntem ¢ > 0. Sei § = 6 + op(1) eine
Losung der Schiitzgleichung (1/n) 31, [-(X;) = op(n~"/?). Dann gilt: § ist
asymptotisch normal.



